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АНОТАЦІЯ 

 

На зернових ринках України в останні роки спостерігається зростання 

виробництва основних зернових культур. Таке позитивне зрушення в 

агропромисловому секторі країни призвело до будівництва нових сучасних 

елеваторів. Основу системи зберігання складають елеватори різних типів, що 

представляють собою комплекс споруд і механізмів, призначених для приймання 

зерна, його післязбиральної обробки, зберігання та відвантаження на різні види 

транспорту.  

На сьогоднішній день ключову роль в успішній реалізації запасів зерна 

відіграє можливість підприємства в найкоротші терміни відвантажувати великі 

партії на різні види транспорту. Розташування міні-елеватору планується в 

Миколаївській області. 

Метою проекту є будівництво міні-елеватора та організація роботи 

сучасного зернового елеватора потужністю одноразового зберігання 15000 тис. т. 

Розроблений проектом міні-елеватор включає в себе наступні види операцій: 

приймання зерна з автомобільного транспорту, очищення зерна, сушіння, 

відвантаження на автомобільний транспорт.  

Проектом передбачається нове будівництво міні-елеватора, до складу міні-

елеватору входять – робоча башта, зерносховища, приймально-відпускні пристрої, 

зерносушильне господарство, супутні будівлі та споруди, підключення 

підприємства до основних комунікацій, які проведено біля території підприємства 

Під час розроблення проекту враховано вимоги НТД з охорони праці, 

технологічні вимоги, норми генпроектування та запровадження новітніх 

технологій в галузі зберігання та переробки зерна.  

Виявлений в Миколаївській  області дефіцит місткостей для зберігання 

вирощуваного зерна в кількості 2011,5 тис. тонн робить доцільним будівництво 

нового міні-елеватора місткістю 15 тис. тонн. 
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Розроблений проектом міні-елеватор забезпечить потреби як безпосередньо 

власників, так і надаватиме послуги з доробки, зберігання та подальшої реалізації 

зерна іншим суб’єктам господарювання регіону.  

Прибуток від наданих робіт та послуг за рік дорівнюватиме 3880тис. грн, а 

прибуток від продажу власного зерна – 16278,5тис.грн. Чистий прибуток, який 

отримано в результаті реалізації додаткового обсягу робіт та послуг в сумі 16529,95 

тис. грн, дозволяє окупити необхідні для нового будівництва інвестиції в розмірі 

44340 тис. грн протягом 2,7 роки (тобто в термін менше встановленого за 

нормативами – 4 роки) з рентабельністю 37,28  %.  

При будівництві нового міні-елеватору створюються нові робочі місця, 

виробництво не є шкідливим з точки зору екології, що відображає соціальний і 

екологічний ефекти від впровадження проекту. 

Таким чином, створення додаткових елеваторних потужностей є 

перспективним напрямком діяльності у галузі сільського господарства. 

Структура проєкту. Кваліфікаційна робота на тему «Розробка проекту 

будівництва міні-елеватора місткістю 15000 тонн в Миколаївській області» 

включає такі розділи: стан проблеми і перспективи її вирішення, техніко-

економічне обґрунтування проєкту, технологічна частина, енергозабезпечення та 

енергозбереження, аспірація елеватора, характеристика будівельних споруд, 

охорона праці, техніко-економічні розрахунки. 

Робота представлена пояснювальною запискою обсягом 145 сторінок, у якій 

наведено 19 рисунків, 24 таблиць, список літератури у кількості 40 джерел. 

Графічна частина складається з 6 листів формату А1. 

Перелік ключових слів: міні-елеватор, проєкт будівництва, 

технологічний процес, приймання зерна, зберігання зерна, сушіння зерна.  
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ОНТУ 

ВСТУП 

 

Гнучкість технологічної схеми заготівлі і зберігання зерна є однією з 

найважливіших запорук вдалих показників економічних показників. Швидке 

приймання та відпуск зернових на різні види транспорту повинен 

забезпечуватись сучасними видами транспортних засобів, саме цей показник 

підвищує коефіцієнт обертання ємностей елеватора. 

Україні необхідно мати запаси зерна, які б задовольняли щоденні потреби 

в зерні і продуктах його переробки усіх споживачів. Створенням таких запасів 

займається елеваторна промисловість. Вона не тільки приймає в свої 

зерносховища зерно, але й проводить велику роботу по зберіганню і покращенню 

його якості, при виключенні втрат. 

Перед керівниками підприємств у галузі зберігання і переробки зерна 

стоять непрості питання: як знизити собівартість продукції, підвищити при 

цьому її якість? На скільки оптимально використовуються виробничі 

потужності? Чи можливе підвищення виробничих і фінансових результатів. 

Одним із ключових чинників вирішення цих завдань стає підвищення 

ефективності праці в усьому технологічному ланцюжку - від одержання 

сировини до відвантаження готової продукції. Інші важливі завдання 

автоматизації – отримання в будь-який момент часу необхідної для прийняття 

рішень достовірної технологічної і економічної інформації, забезпечення 

безперервності й безпеки технологічних процесів. 

Структурна реорганізація економіки країни внесла вагомі зміни у 

відносинах між зерновиробниками і галуззю зернопродуктів. Спостерігається 

тенденція зміцнення сільськогосподарськими підприємствами матеріально-

технічної бази зернових комплексів з тим, щоб підвищити рівень самостійності 

в операціях із зерном. 
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В наш час будуються нові міні-комплекси, реконструюються та 

розширюються існуючі механізовані токи, приймально-очищувальні, 

очищувально-сушильні та інші пункти. В їх складі з'явилися міні-елеватори, 

міні-заводи по переробці зернового матеріалу. Суттєво підвищилися вимоги до 

обслуговуючого персоналу. Забезпечити безперервне приймання, зберегти без 

втрат прийняте зерно та покращити його якість під час зберігання - 

найважливіша задача працівників підприємств елеваторної промисловості. На 

підприємства галузі покладені важливі задачі по прийманню, розміщенню, 

обробці, зберіганню та переробці хлібних ресурсів, їх централізованому 

використанню і забезпеченню всіх галузей народного господарства країни. 

Підприємства елеваторної промисловості закупляють, обробляють та 

реалізують сортове насіння зернових, бобових, олійних культур для 

промислового використання, а також заготовляють та обробляють гібридне та 

сортове насіння різних культур. 

Зернові культури є і будуть одним із основних джерел грошових 

надходжень в Україні. В даний час зерновий ринок України являє собою систему, 

яка включає в себе торгівлю продовольчим, фуражним і насіннєвим зерном, а 

також зерном для промислової переробки, що відрізняється за якістю. Україна 

має можливість експортувати до 20 - 25 млн. т зерна. Все більш актуальніше стає 

визначення якості зерна у відповідності з міжнародними стандартами, так як 

саме якість зерна включає його ринкову цінність. 
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